

ВТОРНИК
11 февраля 1941 г.
№ 22 (1363)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808188

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Глубоко вникать в экономику предприятия

Вопрос о себестоимости — центральный вопрос в экономике каждого предприятия и шахты. Стоимость добытой тонны угля является тем показателем, в котором, как в зеркале, отражается организационно-технический уровень шахты, участка, степень организованности культуры его управления. Руководить предприятием, шахтой — значит работать не только над планом в тоннах, но и экономно расходовать материалы, соблюдать технологическую дисциплину, давать продукцию дешевую и высокого качества.

Тов. Молотов на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «Нужно на деле обеспечить внимание к экономике, к стоимости производимых продуктов. Нужно х. по знать, во что обходится государству работа каждого предприятия, каждой организации. Между тем у нас и теперь найдутся такие хозяйствственные руководители, которые считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность, заботиться о хозрасчете. С этой беззаботностью и экономической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой. Тогда у нас исчезнут многие факты бесхозяйственности».

К сожалению, на наших шахтах и других предприятиях можно встретить ряд руководителей, которые не считают своим систематически контролировать за финансовой деятельностью своего предприятия. Эти руководители не научились вести экономно доверенное им хозяйство, дорожить каждой государственной копейкой. По окончании 1940 хозяйственного года на балансовой комиссии заведующий шахтой № 3 т. Берсенев так заявил: «А что я могу сказать, мне и не о чем говорить, годовой план закончили досрочно и тысячи тонн выдали сверх годового плана». Такое заявление руководители шахты несколько не говорит о строгом хозяйственном подходе к делу.

Шахта № 3 в течение года выплатила сотни тысяч рублей штрафа: за плохое качество угля 480.000 руб., за срыв маршрутов и простой железнодорожных вагонов под погрузкой 311 тысяч рублей. Громадной цифры — 597 тысяч рублей только по основному производству (добыче угля) составили перерасходы фондов заработной платы по шахте № 1—2, в то время как план угледобычи 1940 года был выполнен только на 100 проц. Среднегодовая себестоимость тонны угля по шахтам треста на 59 коп. составила выше против плана.

Правда, за последнее время руководители шахт начали больше интересоваться балансом шахт, глубже вникать в экономику, стали бережнее расходовать материалы, фонды заработной платы и т. д. Все больше становится число рентабельно работающих участков. Участки тт. Харитонова, Чуйкина, Чуланова, Смирнова и других выдают уголь от 2 до 5 проц. ниже плановой стоимости. Но на многих участках не только рабочие, но и горные мастера еще не знают себестоимости тонны угля — продукции, которую они добывают.

А некоторые начальники участков и их помощники считают своим долгом лишь бы выполнить план количественно, а во что обходится тонна — этим они не интересуются.

Ежегодно большие средства затрачиваются на погрузку угля в железнодорожные вагоны. Казалось бы, что руководители треста и шахт должны бы заняться механизацией погрузки, тем самым избавиться от непроизводительной ручной погрузки и сэкономить десятки тысяч рублей, но механизация до сих пор производится крайне недостаточно.

Томским научно-исследовательским институтом еще с 1938 года начата и закончена разработка проекта механизации поверхности и погрузки угля на шахте № 3, на исследовательские работы и составление проекта затрачено 29 тысяч рублей, но к практическому проведению проекта в жизнь еще не приступили.

Еще окончательно не изжиты тенденции со стороны некоторых руководителей к излишеству, к тому, как бы больше урвать от государства. Достаточно сказать, что на строительство котельной шахты № 1—2 было вполне достаточно 67 проц. суммы от составленной сметы, чтобы выстроить вполне пригодную и отвечающую правилам эксплуатации котельную. Но до сих пор на это сооружение на шахте ожидают еще 42 тысячи рублей для того, чтобы «исчерпать» смету на 100 проц.

Борьба за экономию, за удешевление единицы продукции должна вестись повседневно и на всех без исключения участках, ибо народному хозяйству нужны десятки и сотни тысяч рублей на дальнейшее развитие промышленности и укрепление обороны. Борьба за экономию, за удешевление тонны угля, за дешевое строительство, борьба против расточительства должна коснуться не только хозяйственных, но и партийных и профсоюзных руководителей.

Соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

С каждым днем повышать производительность

Горняки 4 участка шахты № 3 за последние дни значительно повысили производительность труда. 8 февраля участок дал 140 проц. добычи.

— Сейчас у нас на участке исключительный производственный подъем, — говорит помощник начальника участка т. Логунов. — Каждый рабочий дает не менее 120 проц. сменной нормы.

8 февраля смена горного мастера т. Титова выполнила план на 150 проц., смены тт. Числова и Гакалова — на 132 —

137 проц.

Лучшие лавщики тт. Ляпин, Полуяшин, Пономаренко, Проценко и Колесников технические нормы выполняют до 200 проц. Такие же результаты имеют тт. Скоморохов, Ломаный и Гаршин.

— В оставшиеся дни до открытия партийной конференции, — заявил т. Логунов, — участок будет выдавать до 150 проц. суточной добычи, а в дни работы конференции производительность труда еще более возрастет. Условия к этому есть.

Будем грузить уголь по-стахановски

Готовясь к встрече дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы, грузчики смены десятника т. Шеменева шахты № 4—6, оставшиеся дни до открытия партконференции обявляем стахановскими днями и берем на себя обязательство грузить в смену по тысяче тонн угля при плане 720 с тем, чтобы в под-

рок XVIII Всесоюзной партийной конференции погрузить 1.500 тонн угля сверх плана.

Взяв на себя такое обяза-

тельство, мы вызываем на со-

циалистическое соревнование

грузчиков смены десятника т. Ерошки.

Булда, Дубов, Сидоров.

Грузчики шахты № 4—6.

В ответ на проявляемую заботу

На прошлой недели учащиеся школы ФЗО № 7 обсудили на митинге постановление Совнаркома СССР от 27 января и приказ начальника Главного управления трудовых резервов СССР тов. Москатова о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах фабрично-заводского обучения в 1941 году. Мы, учащиеся школы ФЗО, единодушно одобрили эти важные документы партии и правительства и обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование

за хорошие и отличные показатели в учебе с тем, чтобы к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции не иметь ни одного отстающего учащегося.

Всей школой включиться в лыжный комсомольский кросс и кросс имени XXIII годовщины РККА.

Выполнение взятых обязательств будет лучшим подарком XVIII Всесоюзной партийной конференции и товарищу Сталину за проявляемую заботу о подготовке квалифицированных кадров.



Навалоотбойщик шахты имени Феликса Коня (трест Куйбышевуголь, Сталинской области) инициатор скоростной очистки забоя Николай Поликарпович Кравцов. Он ежедневно дает 3—4 нормы.

Фото Е. Комма. Фото ТАСС.



А. А. Музыка — бригадир проходчиков шахты № 42-бис (Копейск, Челябинская область), инициатор скоростной очистки забоя Николай Поликарпович Кравцов. Он ежедневно дает 3—4 нормы.

Фото Н. Мезенцева. Фото ТАСС.

СПРАВКА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР и решением исполкома областного совета депутатов трудящихся выборы в областной совет вместо выбывших депутатов назначены по следующим избирательным округам:

Ижморский избирательный округ № 19. Центр округа — с. Ижморка.

Томский-Вокзальный избирательный округ № 27. Центр округа — гор. Томск.

Прокопьевский-Центральный избирательный округ № 52. Центр округа — гор. Прокопьевск.

Кемеровский-Кировский избирательный округ № 59. Центр округа — гор. Кемерово.

Новосибирский-Обский избирательный округ № 73. Центр округа — гор. Новосибирск.

Новосибирский-Октябрьский избирательный округ № 74. Центр округа — гор. Новосибирск.

Новосибирский-Чкаловский избирательный округ № 81. Центр округа — гор. Новосибирск.

Доволенский избирательный округ № 101. Центр округа — с. Доволенное.

Татарский городской избирательный округ № 106. Центр округа — гор. Татарск.

Усть-Тарский избирательный округ № 110. Центр округа — с. Усть-Тарка.

СПРАВКА

Постановлением ЦИК СССР от 11 октября 1937 года перечисленные в Указе Президиума Верховного Совета СССР избирательные округа по выборам в Совет Союза утверждены в следующих границах:

Новосибирский городской избирательный округ № 183. районы города Новосибирска: Дзержинский, Ипподромский, Заельцовский, Кагановичский, Центральный и северо-западная часть Октябрьского района до ул. Никитина.

Центр округа — гор. Новосибирск.

Ленинск-Кузнецкий избирательный округ № 189. гор. Ленинск Кузнецкий, районы: Ленинск Кузнецкий, Титовский, Гурьевский и Топкинский.

Центр округа — гор. Ленинск Кузнецкий.

Кемеровский избирательный округ № 190. гор. Кемерово, районы: Кемеровский, Крапивинский и Тисульский.

Центр округа — гор. Кемерово.

Сталинский городской избирательный округ № 192. гор. Сталинск, гор. Осинники, районы: Кузедеевский, Миргородский и Таштагольский.

Центр округа — гор. Сталинск.

О развитии местной промышленности и промкооперации в 1941 году

Решение VIII сессии Киселевского городского совета депутатов трудящихся

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет огромное политическое, хозяйственное и организационное значение в деле дальнейшего развития товаров широкого потребления и продовольствия.

Это постановление еще раз подтверждает неустанную работу партии Ленина—Сталина о всестороннем удовлетворении материально-бытовых запросов трудящихся. «Социализм, марксистский социализм,—учит нас товарищ Сталин,—означает не сокращение личных потребностей, а всемерное их расширение и расцвет, не ограничение или отказ от удовлетворения этих потребностей, а всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно развитых трудящихся людей».

Выполняя эти указания и задачи, местная промышленность и промкооперация наплела города за последние годы значительно увеличили и расширили выпуск продукции широкого потребления (с 600 тыс. р. в 1935 году до 3.478 тыс. р. в 1940 году).

С 1935 года организовано 9 артелей промкооперации с числом рабочих на 1 января 1941 года 858 человек. Создан промкомбинат, горпищепром, гортоп и другие предприятия по бытовому обслуживанию трудящихся.

Однако, несмотря на значительный рост местной промышленности и промкооперации нашего города, у нас ощущается нехватка ряда товаров, либо потребность населения, материальное благосостояние и доходы его растут быстрее.

Но это, как говорил тов. Молотов, «для нас не оправдание. Мы должны научиться спасаться за этим спросом, мы должны гораздо быстрее развивать нашу промышленность, гораздо быстрее увеличивать производство товаров широкого потребления, должны развивать не только крупные и средние, но и мелкие, а также кустарные предприятия, которые увеличат количество нужных промышленных товаров. Мы должны лучше организовать производство промышленных товаров в городе и деревне».

На основе постановления обкома ВКП(б) и облисполкома IV сессия городского совета принимала решение об увеличении производства товаров широкого потребления и строительных материалов, которое рядом наших предприятий и организаций не выполнено.

Мастерские горпромкомбинации производственный план 1940 года выполнили на 84 проц., горпищепром—на 95 проц., по промкооперации—на 81 проц., в том числе артель

«Новая жизнь» (председатель правления тов. Глотов)—на 98 проц., артель «7 ноября» (председатель правления тов. Поляков)—на 24 проц., артель «Спорт»—на 76 проц.

Недостаточное развитие местной промышленности подтверждает и тот факт, что до 1941 года в нашем городе совсем не производились такие товары, как посуда, кровати, ножи, санки, замки, кушетки, матрацы, зеркала, расчески, чемоданы и т. д.

Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о развитии подсобных хозяйств при промпредприятиях в 1940 году нашими организациями не выполнено. Игнорирование этого важнейшего мероприятия продолжает иметь место и сейчас. Из 1.242 тыс. рублей, отпущенных на 1941 год, промышленными предприятиями города израсходовано лишь 23 тыс. рублей.

Особенно неудовлетворительно до сего времени идет производство строительных материалов.

В целях дальнейшего развития местной промышленности и успешного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года VIII сессия городского совета депутатов трудящихся **решила:**

1. Поручить горисполку в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года и решением IV сессии Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 13—15 января 1941 года и 10 февраля с. г. разработать и утвердить общий капитализаций, производственные планы и задания по развитию предприятий местной промышленности и промкооперации, обеспечивающие увеличение производства предметов широкого потребления и продовольственных товаров более чем в 2 раза.

2. Сессия считает необходимым расширить и организовать новые предприятия и цеха по выработке товаров широкого потребления, должны развивать не только крупные и средние, но и мелкие, а также кустарные предприятия, которые увеличат количество нужных промышленных товаров. Мы должны лучше организовать производство промышленных товаров в городе и деревне».

На основе постановления обкома ВКП(б) и облисполкома IV сессия городского совета принимала решение об увеличении производства товаров широкого потребления и строительных материалов, которое рядом наших предприятий и организаций не выполнено.

Мастерские горпромкомбинации производственный план 1940 года выполнили на 84 проц., горпищепром—на 95 проц., по промкооперации—на 81 проц., в том числе артель

«Новая жизнь» (председатель правления тов. Глотов)—на 98 проц., артель «7 ноября»: расширить бондарный цех и создать деревообделочный цех непосредственно в тайге.

ж) При артели «Новая жизнь» организовать вновь цех химической чистки и краски одежды, вазальный цех, цех головных уборов.

Вместе с этим считать необходимым организацию ремонтно-строительной артели в 1 квартале 1941 года.

Сессия обязывает горисполком и руководителей предприятий расширение и организацию новых цехов произвести в первом полугодии 1941 года.

3. На базе местного сырья организовать производство строительных материалов (черепицы, известки, строительного леса и т. д.) для индивидуального строительства, сосредоточив это производство при промкомбинате.

4. Придавая исключительно важное значение военно-физкультурной подготовке трудящихся и учитывая отсутствие в нашем городе физкультурного инвентаря, предложить горисполку организовать производство лыж, лыжных палок и другого инвентаря.

5. Добычу угля действующей шахтой гортопа в 1941 году довести до 25 тыс. тонн, считать необходимым строительство новой шахты с расчетом ее пуска в эксплуатацию в конце 1941 года. Особое внимание обратить на проведение механизации, в особенности по добыче, подвозке и погрузке угля, а также на правильное ведение горных работ и соблюдение техники безопасности.

6. Сессия поручает горисполку направить все сырье (отходы, тара, отходы леса с шахты и лесопилок, волос со скота, металлоотходы и др.) непосредственно для предприятий местной промышленности и промкооперации, производящих товары широкого потребления.

7. Сессия городского совета особо обращает внимание всех руководителей промышленных предприятий на быстрейшее освоение отпущенных кредитов (1.242 тыс. рублей) на развитие подсобных хозяйств.

Поручить горисполку систематически осуществлять контроль за выполнением настоящего пункта решения. Вместе с этим по линии Киселевторга

и общества максимально развить производство зеркал. е) По артели «7 ноября»: расширить бондарный цех и создать деревообделочный цех непосредственно в тайге.

ж) При артели «Новая жизнь»

использовав все имеющиеся возможности.

8. Сессия городского совета особо подчеркивает на необходимость неуклонного проведения в жизнь руководителями местной промышленности и промкооперации Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 г.

Городскому исполнительному комитету обеспечить повседневную помощь предприятиям в деле дальнейшего повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины и выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по улучшению выпускаемых изделий, «которые по своим качествам приближаются к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью». изделия должны быть прочными, удобные для пользования и красиво оформлены».

9. Потребовать от руководителей местных промпредприятий и промкооперации выполнения жесткой финансово-государственной дисциплины, внедрения хозрасчета, снижения себестоимости продукции и использования банковского кредита.

Поручить горисполку рассмотреть вопрос об уменьшении накладных расходов в промпредприятиях и промкооперации.

10. Расширение предприятий и цехов требует укрепления руководящих кадров промпредприятий и промкооперации более опытными, которые были способны осуществить принятые решения. Поручить горисполку в ближайшее время решить этот вопрос.

11. Сессия обязывает всех депутатов городского совета принять активное участие, привлекать широкие слои трудящихся масс нашего города к развитию местной промышленности и промкооперации.

Сессия призывает всех становцев, рабочих и служащих предприятий местной промышленности и промкооперации шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов 1941 го-

Партийная жизнь

О протоколах партийного собрания

В порядке обзора протоколов партийных собраний горком ВКП(б) во второй половине 1940 года проверил ряд партийных организаций города, как они ведут оформление протоколов. Оказалось, что многие секретари парторганизаций оформляли протоколы неряшливо, ряд постановлений совсем не записывали. В частности, безобразное состояние протокольного хозяйства было обнаружено в парторганизации шахты № 4—6 у секретаря партбюро т. Обухова.

Горком дал указания партийным организациям и одновременно послал работников аппарата для оказания помощи в наведении порядка в протоколах партийных собраний. После этого в партийных организациях стали лучше оформлять протоколы собраний, четко записывать в них решения. Однако через некоторое время в парторганизации т. г. столовых опять встречаем такие протоколы партийных собраний, которые прочитавelder ли что поймешь.

Вот протокол № 14 от 24 октября 1940 года. На партийном собрании обсуждался вопрос о выполнении решения отчетно-выборного партийного собрания, сообщал секретарь парторганизации т. Беспрозванный. Это пришло в ясность через секретаря парторганизации, а из записанного в протоколе понять невозможно, какой вопрос обсуждали. Для примера, что записано в этом протоколе, приведем словами: «Слушали секретаря первичной парторганизации т. Беспрозванного за 9 сяцев. Постановили принять решение бюро от 20 августа принять оценку парторганизации партийно-массовая работа неудовлетворительная».

Следующий пункт постановления состоит из отрывков под точками и отдельных слов с цифрами, на чем и заканчивается постановление. Воспроизвести этот пункт постановления сколько-нибудь даже приблизительно не может и сам секретарь парторганизации т. Беспрозванный. Написан этот протокол секретарем партсобрания т. Нехаевой. Но никем не подписан. Не оформлены и другие протоколы.

Нельзя сказать, что т. Беспрозванный неспособен на то, чтобы навести порядок в протоколах партийных собраний. Это может и обязан сделать каждый коммунист, который чувствует за собой ответственность за порученное ему дело. Беспрозванный к протоколам партийных собраний относился безответственно, не по-партийному. В этом главная и только причина, породившая хаос и неразбериху в протоколах—документах парторганизации треста столовых.

Е. Юрищева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 февраля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается VII пленум Киселевского горкома ВКП(б).

ПО ВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги IV пленума обкома ВКП(б) о промышленном строительстве и производстве стройматериалов в 1941 году (докладчик тов. Локтев).

2. Обсуждение практических мероприятий по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья (докладчик—председатель горисполкома тов. Шпотов).

Горком ВКП(б).

Передовой опыт работы горняков—на все участки наших шахт

ОДИН ЦИКЛ В СУТКИ В 55-МЕТРОВОЙ ЛАВЕ

Горняки второго участка шахты № 1–2 разрабатывают 55-метровую лаву. Мощность пласта Характерного — 5–6 метров, угол падения — 30 градусов, кровля и почва — слабый песчаник. Перед основной кровлей имеется в 40–50 сантиметров прослойки углистого сланца (ложная кровля). Производительность пласта — 6–7,5 тонны.

Зарубку лавы производим машиной «ГТК-3». Бар — отбойный, длина горизонтальной части — 1 метр, вертикальной — 1,1 метра. Бурение производится электросверлом. Расстояние между шпурами — 1–1,2 метра. Доставка угля из лавы до основного штранса производится по металлическими решеткам, уложенными вдоль лавы.

Поставив задачу ежесуточно очищать лаву, мы организовали работу по графику цикличности. Процессы работ организованы таким образом: за два часа до основной смены выходят машинист врубовой машины и его помощник, бурильщик и взрывник. Вслед за машиной бурильщик производит бурение лавы и к началу первой смены половина лавы готова к выгрузке угля. С 8 часов утра выходят 5 навальщиков и приступают к очистке лавы. В течение смены они очищают фронт 30–35 метров. Во вторую смену выходят также 5 навальщиков, которые заканчивают выдачу угля из второй половины лавы. С 12 часов ночи, то есть в 3 смену, выходит бригада крепильщиков. Они к 6 часам утра полностью заканчивают крепление всей лавы.

После окончания крепления лавы бригада крепильщиков переходит в разрез. Крепление производится без лежанок, с полной перетяжкой кровли. С 6 часов утра бурильщик подготавливает дорожку врубовки, а машинист и его помощник осматривают и смазывают машину и заменяют зубки, после чего производят спуск машины в нижнюю часть лавы. На спуск машины затрачивается не более 40 минут.

Доставка леса на нашем

участке не является узким местом и ничуть не задерживает работу крепильщиков. Лес всегда находится в 7–8 метрах от рабочего места и в таком количестве, которое обеспечивает бесперебойную работу бригады. Доставка его производится через специально оборудованную лесоспусскую печь бригадой лесодоставщиков, состоящей из пяти человек.

Из нарезных работ на нашем участке имеются основные штреки, три параллельных штрека. Печи с основного штранса до 1 параллельного проходятся через десять метров, а с первого до третьего через 20 метров. Шаг посадки лавы нами принят через 20 метров. Вследствие большой мощности пласта при посадке кровли приходится оставлять 2-метровый целик (нож). Разрыва в угледобыче у нас не бывает, этого мы добились своевременной подготовкой новой лавы.

Головой план 1940 года наш коллектив выполнил 13 ноября и сверх плана выдал 18 тысяч тонн угля, январское задание этого года реализовано на 112 проц., план первой недели февраля — на 113 проц. Частотная забота о людях, о создании им условий для высокопроизводительной работы дает нам возможность выполнять и перевыполнять государственный план.

В нашем коллективе выросло много стахановцев, систематически дающих две технические нормы и больше. Бригада крепильщиков, возглавляемая т. Литвиненко, выполняет свой план на 195–250 проц. Лучшие крепильщики тт. Никулин, Котельников, Сомов, Ефименко и другие дают не менее двух норм выработки. Среднемесячный заработка их составляет 1 100–1 300 рублей. Включившись в соревнование на лучшую лаву, развернувшее соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), мы поставили задачу — в максимально короткий срок выполнить план февраля месяца

Ф. Ефименко.
Начальник 2 участка шахты № 1–2.

Высокие показатели и высокие заработки

Я соревнующуюся с бурильщиком т. Дериземля В ознаменование дня открытия XVIII Все союзной партийной конференции мы заключили договор социалистического соревнования, в котором взяли обязательства ежесменно выполнять технические нормы на 180 проц. Свои обязательства в январе мы перевыполнены, в текущем месяце идем на уровне 190 проц. и больше.

Стахановская работа приносит и стахановские заработки.

Ф. Шевкунов.
Бурильщик 2 участка шахты № 1–2.

МЕТОДЫ РАБОТЫ НАШЕЙ БРИГАДЫ

Моя бригада почти на 200 проц. выполнила программу 1940 года, план первого месяца нового года — на 191,8 проц., а в феврале думаем выйти из рамок 190–200 проц. в сторону резкого повышения. Этого мы уже добились. В отдельные дни, как, например, 1, 2 и 3 числа, бригада выполняет план на 230–250 проц.

В своей работе мы придерживаемся такого правила — работать строго по графику и строго соблюдать технологическую дисциплину. Эти два требования являются непременным условием в повышении производительности труда. Не случайные рекорды нам нужны, а планомерная, непрерывно повышающаяся производительность и добыча угля. К этому призывают нас партия и правительство. В этом залог наших успехов.

Весь 1941 год наша бригада не сдаст передовых позиций. Мы с каждым днем будем добиваться более высокого выполнения технических норм. Инициатива крепильщика тов. Симовича вселяла в нас уверенность, что можно регулярно выполнять план по креплению не меньше чем на 200 проц.

Как я организую работу в бригаде? Из состава 8 членов бригады обычно 3 крепильщика, причем одни и те же, работают на заделке леса, а три человека непосредственно в лаве на креплении. Приходя в лаву, я тщательно осматриваю рабочее место и в зависимости от фронта работ произвожу расстановку крепильщиков. Если поле от первого параллельного штранса до второго больше, чем между вторым и третьим параллельными штранками, то я посыпаю в первом случае двух крепильщиков в лаву и двух человек на заделку леса, который находится на втором параллельном штрансе, они же и производят спуск леса в лаву. Во вторую, меньшую часть поля (между вторым и третьим параллельными штранками) направляю одного крепильщика

И. Литвиненко.
Бригадир крепильщиков шахты № 1–2.

Рационально использовать рабочее время

Смена, которой я руковожу, выполняет план на 115 проц. и больше. Таких показателей в работе мы добились благодаря правильной расстановке рабочей силы и созданию нормальных условий в работе каждого горняку, заступившему на смену.

Придя на участок, я проверяю состояние забоев, крепление, условия работы крепильщиков, обеспечены ли они лесоматериалом и на какое время. Если же лесу недостаточно, то принимаю меры к тому, чтобы крепильщиков обеспечить лесом на всю смену. Этим добиваюсь использования всех 420 минут рабочего времени

НАДО ОСВОИТЬ ТЕХНИКУ БУРЕНИЯ

Широко развернулось социалистическое соревнование на нашем участке за достойную встречу XVIII конференции ВКП(б). Взяв на себя обязательство выполнять технические нормы на 180 проц., я с честью его выполняю. Второй месяц я соревнуюсь с бурильщиком нашего участка т. Шевкуновым. Свои обязательства мы значительно перевыполнляем.

Бурильщиком я работаю с 1939 года. Нужно сказать, своей квалификацией я овладел в совершенстве. По настоящему изучил свойства пласта, на котором сейчас работаю. Каждый мной отбуренный штур при отпалке дает максимальную производительность. За период моей работы я не знаю случаев выбивания крепи по причине неправильного расположения штур.

При сменной норме в 60,8 тонны фактически я даю 110–120 тонн и больше. На смену выхожу с врубманистом и его помощником, а через час выходит взрывник. Первоочередная моя задача заключается в подготовке дорожки для машины, для чего счищаю землю, сбиваю отдельные неровности груди забоя, а через 40–50 минут машина уже поехала вверх и слой угля стал отделяться от угольного массива. Через 20 минут, когда машина подрубит 10–12 метров лавы, я приступаю к бурению подрубленной части.

В зависимости от крепости угля в каждом стекле (это примерно через 1–1,2 метра) располагаю от 2 до 3 штур, длина скважин колеблется от 1 до 1,3 метра, то есть в зависимости от того, насколько ровна плоскость забоя. Штуры, как правило, задаю под некоторым углом и всегда стараюсь пересекать плоскость наслонения пластика, а это в свою очередь повышает эффективность или, как говорится, работоспособность штур. Особенно требуется большая предосторожность при расположении верхних штур ввиду наличия ложной кровли.

После того, как мной будет отбурено 10–15 метров лавы, взрывник приступает к отпалке, после отпалки и проветривания произвожу обборку забоя. Машинист продолжает рубить лаву, а я бурение. К приходу навальщиков фронт для них в 15–20 метров уже готов. В такой последовательности мы работаем ежесуточно. В течение 1940 года производственные нормы я выполнял не ниже как на 170–180 проц., а в декабре даже на 194 проц. В 1941 году эти показатели мной не только будут закреплены, но и далеко двинуты вперед.

И. Дериземля.
Бурильщик 2 участка шахты № 1–2.

Англо-германская война

Германские сообщения

БЕРЛИН, 7 февраля. (ТАСС). Верховное командование сообщает:

«Германская подводная лодка потопила два вооруженных торговых парохода неприятеля общим водоизмещением в 12 тыс. тонн.

В районе Средиземного моря атаки бомбардировщиков были направлены против военных сооружений на острове Мальта.

Вчера вечером и прошедшей ночью разрозненные неприятельские самолеты пытались бомбардировать побережье Ла-Манша. В одном из портовых городов начались небольшие пожары, которые были быстро ликвидированы самим населением. Один английский самолет сбит, другой был вынужден совершить посадку; экипаж самолета взят в плен».

Английские сообщения

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что соединения английской авиации в ночь на 7 февраля бомбардировали порты, расположенные на оккупированной немцами территории.

Германская авиация 6 февраля и сегодня утром активности не проявляла.

Военные расходы

Англии

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что министр финансов Кингсли Буд внес на утверждение палаты общин законопроекты о предоставлении кредитов в 600 млн. фунтов стерлингов и в 1 млрд. фунтов стерлингов для покрытия военных расходов. Кингсли Буд указал, что в настоящее время в среднем ежедневно расходуется 12.250 тыс. фунтов стерлингов. Эта цифра превышает максимальную цифру ежедневных расходов в наиболее напряженные моменты прошлой войны и все еще продолжает увеличиваться.

Далее Буд указал, что в течение года ежедневные военные расходы удвоились, а с октября 1940 года, т. е. с того момента, когда палата общин принимала последний законопроект о предоставлении кредитов, увеличились на полтора млн. фунтов стерлингов. «Уже сейчас, — продолжал Буд, — на население возложено тяжелое бремя, которое увеличился еще больше, ибо мы учтываем не только непосредственные и первоочередные потребности, но также создаем необходимые условия для будущего».

Касаясь опасности инфляции, Кингсли Буд указал, что министерство финансов после тщательного изучения убедилось в том, что ее опасность была весьма преувеличена, но подчеркнул, что он не собирается преуменьшить опасность большого повышения цен.

Бои в Албании

АФИНЫ, 7 февраля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера на фронте отмечалась ограниченная активность разведывательных отрядов и артиллерии.

НЬЮ-ЙОРК, 7 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в результате продолжавшейся 48 часов бомбардировки Типелене в городе возникли большие пожары. Итальянские моторизованные части не смогли задержать наступление греков. Их авангард приближается к городу.

В прибрежном секторе греки отбили атаки итальянцев, которые понесли тяжелые потери.

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, ожесточенная контратака, предпринятая 5 февраля итальянцами на центральном фронте, закончилась разгромом итальянцев. Пытаясь прорвать

линию греческих войск, противник бросил в бой большое количество солдат, танков и бронемашин. Однако под сильными ударами греков итальянцы вынуждены были отступить, понеся большие потери людьми и военными материалами. Несколько танков и четыре бронемашины уничтожены.

Греки крепко обосновались на новых позициях. Ожидается, что с улучшением погоды начнутся крупные операции за Клисурой. На северном фронте греческая артиллерия проявляет большую активность, но вследствие плохой погоды продвижение греков затрудняется. После штыковой атаки греки захватили здесь деревню, 148 пленных, пулеметы и большое количество военных материалов. Дальнобойная артиллерия обстреляла итальянский склад боеприпасов, находившийся северо-западнее Лина.

Сводка итальянского командования

РИМ, 7 февраля. (ТАСС). Итальянское командование сообщает: «На греческом фронте не произошло ничего существенного.

В Киренаке, в долине, расположенной к югу от Бенгази, происходит ожесточенное сражение.

В Восточной Африке продолжаются бои в секторе Керена (Эритрея). На южном фронте наши войска отразили не-

приятельские атаки. Соединения итальянской авиации бомбардировали расположения артиллерийских батарей, войска и грузовики противника. Бомбардировкой вызваны пожары на складах боеприпасов и горючего. Неприятельская авиация совершила налеты на Асмару (Эритрея) и другие пункты, не причинив значительных разрушений».

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

Декрет генерала Антонеску о введении смертной казни

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). Все сегодняшние газеты опубликовали текст нового декрета Антонеску о введении в Румынии смертной казни с целью «пресечения действий, угрожающих существованию и интересам государства».

В декрете перечисляется ряд преступлений, которые караются смертной казнью. К таким преступлениям относятся: хранение оружия, бесприпасов и взрывчатых веществ без соответствующего разрешения, ограбление государственных складов оружия и денежных касс, побуждение к демонстрациям, направленным против государственного строя, организация покушений на членов правительства и представителей власти и армии, печатание или размножение рукописей и манифестов, содержание кото-

рых направлено против государства.

Декрет запрещает всякие политические организации, подпольные общества и манифестации. В этих случаях мерой наказания предусматривается каторга от 5 до 15 лет.

К различным срокам каторги и тюремного заключения будет приговариваться всякий, кто будет оскорблять представителей власти и носить запрещенную форму. Декрет предусматривает более строгие наказания для лиц еврейского или вообще нерумынского происхождения.

В декрете указывается также, что суд по таким делам должен выносить свой приговор в течение 24 часов. Приговор приводится в исполнение спустя 10 часов после его вынесения.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

Контраступление китайских войск в южной части провинции Хэнань поддерживается китайской авиацией. 4 февраля китайские войска выбили японцев из города Сипин (севернее Суйшина).

В Южном Китае

В южной части провинции Гуандун 4 февраля японцы

высадили с 5 кораблей десант в бухте Мисы и повели наступление вдоль шоссейной дороги на Самшуй, в окрестностях которого развернулись бои. В тот же день японцы повели наступление на север от Шэнчуня и подошли к Пинху. В этом секторе идут бои.

Сведения о положении на фронте в Северном Китае нет.

ЗАКОНЧИЛСЯ СЕМИНАР ХУДОЖНИКОВ

9 февраля при центральном клубе угольщиков закончился десятидневный семинар художников самоучек. Результаты практической работы семинара показали замечательные дарования в области изобразительного искусства.

Лучшие образцы художественного творчества имеют участники-любители тт. А. Трушин, В. Мочалов, Т. Богатырева, М. Бородкин и М. Беспа-

лов. Внимательно наблюдающие народные художники тоже передают свои наблюдения средством изобразительного искусства.

Следует также отметить работы более опытных в самоиздательском изобразительном искусстве тт. Сухорукова, Акимова, Сизикова, Мордвинова и Чегодаева.

В. Огородников.
Преподаватель семинара художников.

Отлично подготовимся к художественной выставке

Десятидневный семинар самоучек художников города прошел с исключительным подъемом среди нас, художников-самоучек города. Мы одобляем это важнейшее и своеобразное начинание, а также выносим благодарность за хорошее проведение семинара, за преподавание и за хорошее отношение к слушателям преподавателю художнику т. Огородникову В. И.

За проявляемую о нас большую заботу, за поддержку нашей инициативы в проведении городской выставки обязуемся отлично подготовиться и провести первую городскую художественную выставку на тему «Наш рудник».

С. Сухоруков, Д. Акимов, М. Сизиков, А. Чегодаев, Т. Богатырева.
Слушатели семинара художников.

СПЕКУЛЯНТКИ

На днях народный суд 2 участка рассмотрел уголовное дело по обвинению Шапошниковой Е. и Черновской М., которые, не имея определенного рода занятий, систематически занимались спекуляцией. Шапошникова, проживая в г. Каракане Узбекской ССР, производила покупку вещей (костю-

мы, одеяла) и привозила в село Трудоармейское, где Шапошникова и ее сестра Черновская продавали их по повышенным ценам.

Народный суд приговорил Шапошникову и Черновскую к 8 годам лишения свободы каждую с конфискацией имущества.

ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

„Когда будет заменен зонт над плитой?“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в газете «В бой за уголь» 28 января, сообщалось, что столовой № 9 на шахте № 4—6 недостаточно уделяется внимания со стороны общепита и шахтоуправления в ее оборудовании. В частности, давно нужно заменить надплитный деревянный зонт на железный.

но этого до сих пор не сделано.

Директор общепита т. Скударнов сообщил, что в корреспонденции правильно освещался вопрос о замене надплитного зонта. Сейчас зонт заменен и, кроме того, устранен еще ряд недостатков, имевших место в столовой.

„О ШКОЛЬНЫХ БУФЕТАХ“

В этой корреспонденции, опубликованной в нашей газете 28 января, сообщалось, что школьные буфеты школ № 1 и № 14 привозят только хлеб, и школы буфетах урегулированы. Столовым дано соответствующее указание.

Тов. Скударнов, директор общепита т. Скударнов, сообщил, что вопрос о продаже молока во всех школах буфетах урегулирован. Столовым дано соответствующее указание.

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Союзпечать доводит до сведения всех подписчиков на газету «В бой за уголь»

что ввиду увеличения периодичности до 18 номеров в месяц установливается стоимость подписки в 1 р. 75 коп. в месяц вместо 1 рубля 20 коп. Подписавшиеся на 3 месяца по старой цене должны возобновить подписку на март месяца.

Союзпечать.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

11—12—13 февраля новый звуковой художественный фильм

ТИМУР И ЕГО КОМАНДА

Начало в 12—4—6—8 и 10 часов вечера. Касса с 11 часов дня.

Требуются Киселевскому хлебокомбинату плотники, квалифицированные кондитеры, пекаря и вожчики.